



Выходит с 1930 года

Цена свободная

НАРОДНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

# ДОВЕРИЕ

[www.doverie33.inf](http://www.doverie33.inf)

Вторник, 26 марта 2019 года

№ 22 (11602)



НОВОСТИ | ВЛАСТЬ | СОБЫТИЯ | КУЛЬТУРА | ПРОИСШЕСТВИЯ | СПОРТ | ОБЪЯВЛЕНИЯ

## Колонка редактора

### ТРАМП НЕ ШТИРЛИЦ

Почти два года кропотливой работы и куча денег потребовались нашим американским партнерам, чтобы выяснить что «Трамп не наш». А мы так надеялись увидеть в нем нового Штирлица, и чуть было не выдали, когда после выборов в Америке некоторые наши соотечественники пили за него шампанское и размахивали звездно-полосатым флагом. Спецпрокурор Мюллер поставил точку в своем расследовании, заявив что никаких доказательств сговора с российскими властями нынешней администрации Белого дома нет. А стоило ли огород городить, ведь руководителей судят по действиям, а не по слухам и домыслам. При таком «друге», усилившим санкции и сделавшим наши отношения едва ли не худшими за последние полвека, нам и врагов не надо. Так и хочется Обаму добрым словом вспомнить, хоть мы его и обзывали...

В минувшие выходные в деревне Демидово Гусь-Хрустального района до тла сгорел старенький ФАП. К счастью, обошлось без пострадавших. Областные власти сообщили, что жители не останутся без медицинской помощи. Фельдшеру будет предоставлено временное помещение, в деревню, а она не маленькая (750 человек) будут по графику приезжать мобильные ФАПы. Новое здание планируется начать строить уже в этом году, а открыть в следующем.

В области в открытом режиме состоялся конкурс на замещение должности директора департамента внешнеэкономических связей и инвестиций администрации. Публичность в работе это, конечно, хорошо, но сама процедура носила, на мой взгляд, какой-то постановочный характер. Не всегда такая прозрачность на пользу. Кандидаты в присутствии журналистов «зажались» и не раскрывали свой потенциал, боясь быть «укушенными» акулами пера.

В районе сделаны практические шаги по началу строительства приюта для бездомных животных. Специалисты изучили опыт других муниципалитетов, сделали предварительные расчеты необходимых финансовых средств, выбрали место для размещения. Пока не буду приводить конкретные цифры и дислокацию, дабы не сглазить или не вести уважаемых читателей в заблуждение. Мы готовим отдельную публикацию на данную тему. Сообщу лишь статистику по укусам, которая и заставляет власти очень серьезно подходить к проблеме. В прошлом году зафиксировано 103 укуса, в этом уже 55. К счастью, тяжелых последствий, как в областном центре, у нас не зафиксировано. Будьте здоровы и берегите себя.

Владимир ЗОТОВ.

## ФОТОФАКТ



## И вечная борьба

Одно слово, которое приходит на ум, обозревая нынешнее состояние дорог, – распутица. Тающий снег борется с асфальтом и во многих местах побеждает. Отсутствие ливневой канализации

каждый год обходится муниципальным бюджетам в круглую сумму. По сути, эта борьба с ветряными мельницами. Коммунальщики, чтобы хоть как-то на время заделать колдобины, засыпают их то ли шлаком, то ли старой асфальтовой крошкой. Понятно, что это на два-три дня, вода и колеса свое дело знают. Прохожие и водители к этому действу относятся по-разному. Кто-то одобряет, «ну хоть так», но большинство реагирует негативно – «ерундой занимаются, надо литым асфальтом заделать». Но литой асфальт в лужу не уложишь, надо дожидаться, когда подсохнет, а пока вот так, как на снимках.

В. ГАЛИН.  
Фото автора.



## ИНДЕКСАЦИЯ

## Пенсии малообеспеченных пенсионеров повысят сверх прожиточного минимума

Третье, окончательное чтение прошел закон, подготовленный в рамках реализации Послания Президента РФ Владимира Путина. Его цель – поддержать пожилых людей, которые, например, были инвалидами с детства, либо занимались уходом за детьми и не выработали стаж, или работали там, где была очень маленькая зарплата.

Согласно еще действующим правилам, индексация выплат происходит без учета прожиточного минимума пенсионера, поэтому каждая новая индексация увеличивает размер пенсии, но пропорционально уменьшает размер социальной доплаты до прожиточного минимума. Подобный порядок приводит к тому, что размер получаемых пенсионером выплат даже после индексации может оставаться без изменений.

Поясняем на примере. Итак, размер страховой пенсии неработающего пенсионера 7 900 рублей, других доходов нет. Поскольку он ниже прожиточного минимума пенсионера во Владимирской области (на 2019 год он утвержден в размере 8 526 рублей), пенсионер наряду с пенсией получал федеральную социальную доплату в размере

626 рублей. С 1 января пенсия была проиндексирована на 7,05 процента. Прибавка составила 557 рублей, а новый размер пенсии – 8 457 рублей. Но даже после индексации пенсия меньше ПМП – прожиточного минимума пенсионера, поэтому пенсионеру была назначена федеральная социальная доплата до прожиточного минимума в размере 69 рублей. Пенсия выросла, а реальные доходы пенсионера – нет. Вот эту несправедливость и призван исправить новый закон.

Перерасчет пенсии по-новому будет выглядеть так: пенсию проиндексируют на 7,05%, что составит 557 рублей. И федеральная социальная доплата не «съест» эту прибавку, поскольку она будет приплюсована к уровню прожиточного минимума пенсионера, т.е. его доход составит 8526 руб. + 557 руб. = 9083 рубля.

Перерасчет пройдет беззаявительно, поэтому пенсионерам не нужно обращаться в Пенсионный фонд. Планируется, что выплаты будут произведены в мае с доплатой с 1 января т.г.

Наталья КОМАРОВА,  
по информации УПФР РФ  
в Собинском районе.

## Новости короткой строкой

### ПРАЗДНИК

25 марта профессиональный праздник отметили работники культуры и искусства. В культуре нет равнодушных и случайных. В ней остаются талантливые, великодушные и преданные своему делу. Именно вы – люди с безграничной фантазией – делаете мир лучше, чище, добрее.

Здоровья, счастья и вдохновения в вашей необходимой всем нам работе!

### КОНКУРС

21 марта стартовал Всероссийский конкурс «Поэзия Победы» имени Андрея Дементьева.

До 1 июня молодые жители Владимирской области могут стать участниками этого творческого состязания: представить поэтические работы о мужестве и великодушии, о чувствах и переживаниях людей в годы войны, о памяти поколений и благодарности за Великую Победу.

Для участия в конкурсе необходимо заполнить форму заявки по ссылке <https://forms.gle/vXN6fWnQwAi7aqEz6>. Итоги подведут 16 июня.

### ВСТРЕЧА

29 марта в 14.00 в актовом зале администрации района состоится встреча населения с ПОТАПОВЫМ Илейей Александровичем, директором департамента жилищно-коммунального хозяйства администрации Владимирской области.

### ПРОИСШЕСТВИЯ

В выходные на автодороге Колокша - Кольчугино - Александров инспекторы ГИБДД России по Собинскому району во время патрулирования остановили трех местных жителей, находящихся за рулем в состоянии опьянения: 62-летнего водителя «Нивы», 47-летнего собинца, управлявшего автомобилем «БМВ», и 36-летнего жителя одного из районных сел на автомобиле «ВАЗ». В ходе проверок выяснилось, что мужчины уже привлекались к административной ответственности за похожие нарушения. В их отношении были возбуждены уголовные дела.

Дежурный по новостям  
Н. ОСОБИНОВА.

КРУГОЗОР

## Об истории денег поговорили в День рождения копейки

20 марта Отделение Владимирского Банка России принимало гостей. Сотрудники отделения рассказали об истории денег ребятам из Собинского детского дома им. С. М. Кирова. Для них была организована экскурсия по историческому зданию банка конца XIX – начала XX века, интерактивное занятие по истории денежных знаков с момента их появления до современных высокотехнологичных банкнот и монет.

Ребята могли не только послушать лектора, но имели возможность рассмотреть каждую монетку, подержать в руках, попробовать на вес и оценить материал изготовления. Девочек особенно заинтересовала похожая на серебряную чешуйку первая копейка, выпущенная в 1535 году в результате денежной реформы Елены Глинской, матери Ивана Грозного. Ребята отметили, что медная копейка, выпущенная при Петре I, уже отличается солидным весом и привлекательной круглой формой.

Поразили школьников бумажные копейки, которые из-за нехватки меди в годы Первой мировой войны печатались как «деньги-марки». Многие запомнили защитные признаки денеж-



ных знаков, которые украшали еще царские деньги «Петеньку» и «Катеньку», а теперь являются постоянным атрибутом любой российской купюры – водяные знаки.

Как отметила управляющий Отделением Владимир Надежда Калашникова, «для Банка России финансовое просвещение является одним из главных приоритетов. Сегодня важно воспитать грамотного потребителя финансовых услуг, который может совершать осознанный выбор, избегать случайных ошибок или уловок финансовых мошенников.

Особое место в этой работе занимают дети. Во время интерактивных уроков они легко погружаются в материал и при-

обретают навыки грамотного отношения к деньгам, умения отличить подлинные банкноты и монеты от поддельных.

Девятиклассница Яна Толкова отметила: «Сегодня я узнала очень много о деньгах, которые были до моего рождения. Не каждый день представляется такая возможность, наша поездка очень интересна и познавательна».

Это первая, но далеко не последняя встреча с ребятами. Многих из них интересуют также пластиковые карты, способы инвестирования денег, кибермошенничество, а значит впереди новые занятия и необходимые знания.

**Н. КОКОРЕВА,**

ЧЕРНЫМ ПО БЕЛОМУ

## Муниципалитетам выделены средства на дороги

Губернатор Владимир Сипягин подписал постановление о распределении на 2019 год межбюджетных трансфертов муниципальным образованиям Владимирской области на финансовое обеспечение дорожной деятельности в рамках реализации нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

Входящие во Владимирскую городскую агломерацию Владимир, Камешково, Лакинск, Радужный, Собинка, Ставрово, Судогда, Суздаль и Юрьев-Польский получат из федерального и областного бюджетов 312 млн. 245 тыс. рублей. Для областного центра предназначено более 206 млн. рублей.

## «Развитие детского здравоохранения»

Национальный проект «Развитие детского здравоохранения» реализуется во Владимирской области в 2019-2024 годах. До 2021 года детским поликлиникам и отделениям будет направлено из федерального и регионального бюджетов 737,6 млн. рублей. Эти средства предназначены для укрепления материально-технической базы учреждений здравоохранения, в том числе для приобретения медицинского оборудования. Планируется закупить цифровые рентген-аппараты, ЛОР-комбайны, аппараты ультразвуковой диагностики, офтальмологическое оборудование и другую современную медицинскую технику.

## Задача - восстановить поголовье скота

20 марта Губернатор области принял участие в совещании с сельхозпроизводителями региона: подвел итоги работы агропромышленного комплекса Владимирской области в 2018 году и поставил задачи по развитию сельского хозяйства на 2019 год и плановый период до 2024 года.

2018 год был успешным для производителей молока и яиц. Планы по производству молока в регионе перевыполнены (400 тысяч тонн, или 103,8 процента к 2017 году). Более чем на 5 процентов увеличилось производство яиц – до 582,5 млн. штук. На 52,8 процента выросло поголовье коз и овец.

Вместе с тем крайне актуальным остается вопрос о восстановлении поголовья свиней, увеличении поголовья птицы, крупного рогатого скота.

В 2018 году собран неплохой для нашей климатической зоны урожай: 165 тысяч тонн зерна, 198 тысяч тонн картофеля, 78 тысяч тонн овощей. Но план по зерновым и зернобобовым культурам из-за неблагоприятных погодных условий удалось выполнить только на 82 процента.

Глава региона поставил руководителям профильных департаментов областной администрации и сельхозпроизводителям региона задачу «подтянуть прошлогодние показатели: восстановить поголовье скота и выполнить план по зерновым».

Поддержка регионального АПК в 2019 году сохранится на прошлогоднем уровне (1 млрд. 418 млн. рублей), при этом из областного бюджета на сельское хозяйство направлено более полумиллиарда рублей.

Новая команда областной администрации активно занимается и решением проблемы высокой доли неиспользуемых сельхозземель.

## В интересах потребителей

По итогам 2018 года Владимирская область заняла 27-е место из 85 в рейтинге субъектов Российской Федерации по уровню защищенности потребителей. Оценка эффективности работы органов государственной власти в области защиты прав потребителей в регионах проводилась общероссийским общественным движением «Объединение потребителей России».

## Общественная приемная – ключевой инструмент в решении проблем людей

С первого дня вступления в должность главы 33-го региона Владимир Сипягин говорил о важности создания качественного и эффективного «единого окна» для взаимодействия общества и региональной власти. В этом ракурсе общественные приемные губернатора являются одним из ключевых инструментов в решении проблем людей.

В помещениях общественных приемных регулярно проводят личные встречи с населением должностные лица 33-го региона, в том числе руководители территориальных подразделений федеральных органов исполнительной власти.

На сегодняшний день в области работает 20 общественных приемных губернатора. Полностью соответствуют рекомендациям приемные в Александрове, Гороховце, Гусь-Хрустальном, Карабаново, Киржаче, Коврове, Кольчугино, Меленках, Покрове, Радужном, Струнино, Суздалье и Собинке (адрес: ул. Карла Маркса, 2, тел.: (49242) 2-46-07; факс (49242) 2-11-37, sobinkacz@dfgszn.elcom.ru).

На постоянной основе также работает региональная общественная приемная губернатора по адресу: г. Владимир, ул. Никитская, 4А; тел.: (4922) 52-88-83, 8-910-674-88-05, e-mail: urog-opg@avo.ru.

Подготовила Надежда АКИМОВА по материалам пресс-службы области.

27 МАРТА - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ТЕАТРА



## «Фома» приехал в Лакинск

19 марта на сцене Лакинского городского Дома культуры прошел спектакль Владимирского академического областного театра драмы «Фома». Постановка по мотивам произведения Федора Михайловича Достоевского представляет собой фантастическую комедию по мотивам повести «Село Степанчиково и его обитатели».

Печальная и смешная история о том, как демагог и бездельник Фома Опискин, проживая в доме полковника Ростанева, завладел душами и умами образованных, недуглых людей... Парадокс! Психологически ущербленный, болезненно осознающий свою духовную неполноценность, в про-

шлом униженный человек перерастает в мучителя и тирана. Его переполняют мелочная злоба и ненависть к окружающим – вместе с постоянной потребностью психологического самоутверждения за счет изощренного, садистического тиранства над ними. С виртуозным мастерством и несравненным юмором в спектакле воссозданы атмосфера усадьбы полковника Ростанева, расчудесные характеры ее обитателей и гостей, которые находятся под необъяснимым гипнозом невероятной личности Фомы Фомича, недавнего приживалы, а ныне – чуть ли не оракула, пророка, полубожества...

В главной роли Фомы Фомича

Николай Горохов, народный артист РФ, лауреат премии Правительства РФ им. Ф. Волкова, лауреат премии им. Е. Евстигнеева.

По окончании спектакля артистов поблагодарили и вручили им цветы и памятные подарки глава администрации Собинского района Александр Всеволодович Разов, глава администрации г. Лакинска Алексей Юрьевич Андрианов и глава города Лакинска Владимир Борисович Новиков.

Полный зрительный зал, много смеха, улыбок, громкие аплодисменты – всем этим и запомнился спектакль.

**А. ШИРИНОВА,**  
г. Лакинск.

## МОЛОДЫЕ АКТИВИСТЫ



# Выбрали лидера

выдвигался от данного детского объединения.

Конкурсный маршрут заключительного этапа конкурса включал в себя 4 задания: творческая самопрезентация «Я – лидер», опросник о работе РДОО «Астра», выступление с агитационным материалом, игротекка. Участники не были ограничены какими-либо жесткими рамками, поэтому выступления получились разнообразными – творческими, с использованием фото- и видеоматериалов, с группой поддержки и без нее. Во втором задании активисты должны были доказать свою причастность к детскому общественному объединению «Астра», ответить на вопросы, касающиеся работы организации. Продемонстрировать свое красноречие ребята смогли при выполнении третьего задания. Темы для выступлений-агитаций были выбраны самые различные: обеспокоенность экологической ситуацией, акция по соблюдению правил дорожного движения, пропаганда волонтерского движения и другие. А завершилась конкурсная программа игротеккой. Здесь жюри оценивало умение участников организовать и завлечь зал. Игры, песни, танцы, конкурсы и даже аукцион – вот что

Уже 19 лет на территории Собинского района успешно работает детское общественное объединение (РДОО) «Астра». Оно насчитывает 5506 ребят, которые стремятся сделать свою жизнь нужной, интересной и полезной окружающим. На сегодняшний день в 20-ти образовательных учреждениях нашего района действуют свои общественные объединения.

18 марта в Доме детского твор-

чества г. Собинки прошел заключительный этап районного конкурса «Хочу быть лидером!». За звание лидера боролись 10 самых активных, творческих, сообразительных, настойчивых ребят. Все они представляли детские объединения своих школ.

На первом этапе конкурса участники заполняли анкеты и представляли в электронном варианте презентацию с информацией об их участии в соци-

ально значимой общественной деятельности и характеристику, подписанную директором образовательного учреждения. Второй этап назывался «Предвыборная кампания». Во время его проведения каждое школьное общественное объединение должно было обсудить результаты выполнения заданий первого этапа и заполнить рейтинговые таблицы на каждого участника, за исключением того, который

## КУЛЬТУРНЫЕ ГОРИЗОНТЫ

# В гости к братскому народу

На днях ребята из 9А класса школы № 4 города Собинки вернулись из Беларуси, где провели весенние каникулы со своим классным руководителем Дмитрием Максимовичем Родным.

Поездка была насыщенной и носила характер не только развлекательного путешествия, но и образовательного.

За четыре дня, проведенных в Минске, ребята успели побывать в музее Великой Отечественной войны, Национальном музее этнографии и быта, который представляет собой несколько десятков гектаров земли с расположенными на них архитектурными сооружениями, доставленными из разных регионов

Беларуси, спортивный комплекс «Минск-Арена», Национальную библиотеку, «Остров слез», храмы и школу искусств «Зорка», с которой ведет активное сотрудничество Дом культуры районного центра. Были организованы и пешие прогулки

ки по столице, во время которых ребята познакомились с архитектурой, площадями, памятниками и мемориалами.

Конечно, не обошлось и без дегустации национальных блюд. Ребятам выпала возможность попробовать различные блюда из мяса, картофеля и молочную продукцию.

Само нахождение в братской республике ребятам доставило огромное удовольствие, они получили массу положительных эмоций, выучили несколько слов на белорусском, а классный руководитель в очередной раз сделал вывод: «Какие хорошие выросли дети!»

Родители.



## ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ



14 марта в Собинском психоневрологическом интернате состоялась встреча с интересными людьми земли собинской.

Мы – автор этих строк, а также Галина Усанова, Нона Жукова – с волнением входили в актовую зал. Как встретят, будет ли им интересно наше творчество?

В зале собрались празднично одетые, улыбающиеся ребята, которые встретили нас бурными аплодисментами. У сцены организовали выставку картин и поделок, что вызвало удивление и восхищение. Ведущая этой встречи Татьяна Круглова тепло и непринужденно открыла мероприятие, приглашая нас очередным подниматься на сцену. Присутствующие познакомились с нашим творчеством – живописными работами и стихами о добре, красоте, любви и милосердии.

А потом мы получили не только цветы, но и подарки – картины от проживающего здесь художника Алексея Фадеева. Побывали в комнатах тех, кто не в состоянии передвигаться. И как светлела наша душа, когда после стихов и бесед мы видели улыбки

предложили аудитории претенденты на звание «Лидер».

Заместитель начальника управления образования Собинского района Наталья Кудряшова отметила, что главное качество лидера – объединить вокруг себя людей, создать команду. «И мы сегодня это увидели у наших участников», – подчеркнула Наталья Александровна.

3-е место в районном конкурсе «Хочу быть лидером!» занял Всеволод Уляков (школьное детское общественное объединение «Феникс» МБОУ СОШ № 4 г. Собинки), 2-е место – Ксения Денисова (школьное детское общественное объединение «Солнышко» МБОУ СОШ № 2 г. Лакинска). И победителем стала Юлия Комиссарова (на снимке шестая слева) (школьное детское общественное объединение «Ритм» МБОУ СОШ № 1 г. Лакинска). Все ребята награждены сертификатами на получение путевки на областную профильную смену «Данко-2019». Им также вручены подарочные сертификаты на определенные денежные суммы.

Теперь выбранному лидеру предстоит возглавить районное детское общественное объединение «Астра» и показать все свои организаторские и творческие способности, умение добиваться поставленных целей.

Ирина СИМОНОВА.  
Фото автора.

ки на их лицах и слышали слова благодарности.

Получили приглашение и в комнату удивительного человека, бывшего подводника, иконописца Сергея Боброва, который нам спел под гитару.

Побывав в ПНИ, понимаешь: работают здесь те, кто имеет добрую душу и большое открытое сердце. Такими качествами обладает и психолог Ольга Давыдова. Как светились ее глаза, какая радость звучала в голосе, когда она рассказывала об успехах этих ребят! Мотивация встречи, как сказала она, – это результаты патронажного общения с лежачими больными, которые нуждаются не только в добром отношении, но и в добром слове. А эти слова были найдены в стихах сборника собинских поэтов «Поэтические посиделки».

Возвращаясь, я думала о том, как все-таки приятно делать добро.

Н. ОРЛОВА,  
г. Собинка.

